
A feladat szövegéb®l nem derül ki egyértelm¶en, hogy milyen típusú kap
solót m¶ködtetnek az egyes nyomógom-

bok. Tegyük fel, hogy olyan (három érintkez®s) kap
solóink vannak, melyeket úgy is be lehet kötni, hogy a gomb

lenyomásakor záródjék az áramkör, de úgy is, hogy nyíljék a kör. Ekkor, ha az 1, 2 és 5 jelzés¶ kap
solót �záró�, a

többit pedig �nyitó� módon kötjük be és mindegyiküket sorbakap
soljuk, nyilván 
sak a megadott kombiná
ióban lesz

zárt az áramkör (1. ábra).
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1. ábra

Ha mindegyik kap
soló olyan, hogy 
sak két érintkez®je van és ezek a gomb lenyomásakor zárulnak, akkor másképp

kell eljárnunk. Kössük sorba a lámpával és a teleppel az 1, 2 és 5 kap
solót! Ez a kap
solás azt már �tudja�, hogy

ezen három gomb egyidej¶ megnyomása szükséges a lámpa m¶ködtetéséhez; most már 
sak azt kellene biztosítanunk,

hogy a másik három nyomógomb bármelyikének megnyomására a lámpa elaludjék. Kössük a 3, 4 és 6 jel¶ kap
solókat

párhuzamosan a teleppel, és nézzük meg, mi történik, ha bármelyiküket megnyomjuk! Mivel a vezetékek és a zárt

kap
soló ellenállása � a lámpa és a telep ellenállásához képest � gyakorlatilag nullának vehet®, az áram teljes

egészében a zárt kap
solón fog keresztülfolyni, a lámpa nem világít (2.a ábra). Ha viszont a feladat szövegében leírt

kombiná
ióban nyomjuk meg a gombokat, akkor (és 
sak akkor) a lámpa kigyullad (2.b ábra).
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2.a ábra
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2.b ábra

Debre
zeni Tamás (Pé
s, Testvérvárosok terei Ált. Isk., 8. o. t.)

Megjegyzés: A 2.a ábrán látható kap
solásban a feszültségforrással párhuzamosan kap
solt zárkap
solón nagyon

nagy áram folyik keresztül. Ez a telepet igen gyorsan kimeríti, ha pedig hálózati feszültséggel m¶ködtetjük a rendszert,

a �rövidzár� miatt a biztosíték fog kiolvadni, vagy �levágni�.
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